

**2023-03-10 Юрий Афонин в эфире «России-1»: В СССР хотят вернуться жители не только Нью-Йорка, но и всего постсоветского пространства**

---

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин принял участие в программе «60 минут» на телеканале «Россия-1».

Первой темой обсуждения стали поставки на Украину западных вооружений.

Киев обратился к Европейскому Союзу с просьбой отправлять на Украину 250 тысяч артиллерийских снарядов в месяц. Украинский министр обороны Резников в послании своим коллегам из стран ЕС написал, что из-за нехватки боеприпасов ВСУ выстреливают лишь пятую часть снарядов от числа, которое могли бы выстреливать исходя из количества орудий.

Юрий Афонин отметил, что поставки оружия на Украину и многомиллиардные расходы на киевский режим вызывают все большее недовольство народных масс в странах Запада. Социально-экономическое положение бедных ухудшается. Но те, кто принимает решения, обогащаются на конфликте, в том числе за счет лоббирования интересов военно-промышленного комплекса. Поэтому не приходится ожидать, что Запад остановится в этой гонке. Точнее, он остановится только тогда, когда Россия одержит безоговорочную победу на фронте.

Однако, чтобы победить на фронте, надо также одержать экономическую и производственную победу. Первый зампред ЦК КПРФ отметил, что нынешняя ситуация заставляет вспомнить годы Великой Отечественной войны. Тогда борьба на фронтах тоже в очень высокой степени зависела от поступления вооружений и боеприпасов. Военная победа Советского Союза была бы немыслимой без экономической победы. В 1941-42 годах западные поставки по ленд-лизу были практически ничтожными

(заметным их объем станет только в 1943 году, а значительным – в 1944-45 годах). Фактически Запад ждал и смотрел, чем кончится смертельный поединок СССР и фашистского блока. При этом Гитлер располагал экономическими ресурсами всей континентальной Европы, но, несмотря на это, уже в 1942 году СССР превзошел всю эту объединенную под фашистской властью Европу в производстве танков, самолетов, орудий и тех же артиллерийских снарядов, причем превзошел в разы! Советская промышленность своими выдающимися достижениями фактически предопределила исход Второй мировой войны.

Сегодня мы должны постараться повторить этот советский успех. Да, противник, как и тогда, обладает большим превосходством в экономических ресурсах. Несмотря на это, мы обязаны обеспечить фронт всем необходимым. Для этого нужен не декларативный, а реальный перевод экономики на военные рельсы.

Юрий Афонин прокомментировал заявление экс-советника президента США по национальной безопасности Джона Болтона о том, что Соединенным Штатам надо резко нарастить число своих ядерных боеголовок. В связи с этим тезисом Болтон назвал решение российского президента Владимира Путина приостановить участие России в договоре СНВ-3 «благословением», потому что это снимает с Вашингтона юридические ограничения в наращивании ядерных вооружений.

Юрий Вячеславович констатировал, что Болтон в последнее время используется для озвучивания самых агрессивных планов американского истеблишмента. Среди этих планов – развязать новую гонку ядерных вооружений. Болтон выступает как явный лоббист ВПК.

Для обоснования своих тезисов Болтон объявляет, что Россия и Китай уже практически являются союзниками, поэтому ядерный арсенал США должен был больше, чем у Москвы и Пекина вместе взятых.

Первый зампред ЦК КПРФ указал на явную подтасовку в рассуждениях американского «ястреба». Суммируя боеголовок России и Китая, Болтон очень хитро «забывает» про

ядерные арсеналы Великобритании, Франции и Израиля. А ведь все эти три ядерных государства являются союзниками США. Британия и Франция входят в НАТО, а Израиль, хоть и не член НАТО, но тоже связан с Вашингтоном договорами, которые делают эти страны военными союзниками.

Конечно, данные о количестве ядерных боеприпасов не являются открытой информацией. Тем не менее существуют экспертные оценки, которые, как правило, не сильно расходятся друг с другом. Порядок цифр известен. Согласно этим оценкам, Китай имеет сейчас порядка 350 ядерных боеприпасов. В то время как Франция – около 300, Великобритания – более 200, Израиль – порядка 100, вместе – около 600 против 350 китайских, почти в 2 раза больше.

Таким образом, Запад сейчас обладает превосходством в размере ядерных арсеналов над Россией и Китаем, констатировал Юрий Вячеславович. Но западному империализму мало этого превосходства, он хочет еще больше ядерных боеголовок. Запад считает ядерную войну возможной и готовится к ней. Поэтому одной из важнейших задач нашей спецоперации является недопущение появления западного ядерного оружия на Украине – менее чем в 500 километрах от Москвы.

Юрий Афонин обратил внимание на телесюжет, который рассказывал, что жители поселка Нью-Йорк на территории ДНР мечтают вернуться в СССР. Об этом сказали журналистам многие ньюйоркцы.

Первый зампред ЦК КПРФ сказал: на самом деле, очень многие жители тысяч городов и поселков на всем постсоветском пространстве сегодня мечтают вернуться в СССР. Нетрудно понять, почему.

Возьмите тот же поселок Нью-Йорк, названный так потому, что был основан переселенцами из США, которые по религиозным причинам покинули американский континент и переехали в Донбасс еще в XVIII веке. Да, название поселка – американское, но почти вся его промышленность была создана в советское время. Например, в поселке работал машиностроительный завод. На независимой Украине он был разорен. Цеха и другие здания были распроданы, часть цехов – вообще разобрана на стройматериалы. А ведь на промышленных предприятиях держалась социальная сфера – школы, детские сады, больницы. Для жителей поселка советская эпоха – это время, когда у всех была работа и достойный заработок, когда были доступны все

социальные услуги, когда царила абсолютная уверенность в будущем. А вот при капитализме не стало работы, социальная сфера оказалась разрушенной, люди остались в нищете и без жизненных перспектив, очень многие вынуждены были уехать.

Но точно так же были уничтожены тысячи предприятий и социальных объектов на всем постсоветском пространстве. Конечно, жители городов и поселков, где располагались эти предприятия, тоже хотят вернуться в СССР.

Юрий Афонин сказал, что есть еще одна важная причина, по которой жители Нью-Йорка хотят в СССР. Дело в том, что в Советском Союзе до прихода горбачевской клики совершенно немыслимы были войны на почве межнациональной вражды. Невозможен был разгул националистов. Люди разных национальностей жили в мире и дружбе. Даже бывшие бандеровцы, амнистированные при Хрущеве, сидели тише воды ниже травы. Пожалуй, напрасно амнистированные, добавил Юрий Вячеславович, ведь многие из них воспитали внуков-бандеровцев.

Россия, констатировал первый зампред ЦК КПРФ, в последние годы фактически занимается объединением постсоветского пространства. Как сделать так, чтобы этот интеграционный проект стал успешным? Чтобы миллионы людей захотели жить в новом едином государстве? Надо стараться соответствовать их ожиданиям. А для этого – максимально использовать советский социальный опыт. Советская модель – это модель, обеспечивающая быстрое развитие, социальную справедливость, мир и дружбу. Сегодня мы обязаны предложить народам такой же привлекательный проект, и тогда к России потянутся миллионы людей. Символом и провозвестником этого проекта становится красный флаг, который раз за разом поднимают наши бойцы на фронте.